

通苏嘉甬高铁宁波段最新进展 杭州湾跨海铁路大桥打下首根“定海神针”

3月21日下午4点28分,137米高的水欣麒1号打桩船将109米长的钢管桩缓缓沉入海中,钢管如“定海神针”般直插海底,标志着通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路大桥首根试验钢管桩沉桩成功。

此次杭州湾跨海铁路大桥宁波段首根试验钢管桩沉桩成功,是继今年1月15日全线首根桩基在宁波顺利开钻、3月10日嘉兴段海上首钻之后,通苏嘉甬高铁的又一个重要进展。

作为国家“八纵八横”主骨架——沿海铁路客运通道的重要组成部分,新建南通至宁波高速铁路是长三角乃至华东地区极其重要的城际高铁。

通苏嘉甬高速铁路自南通西站起,经江苏省张家港市、常熟市、苏州市及浙江省嘉兴市、宁波市,终至宁波站,全

长约309.8公里,设站10座,设计时速350公里。

杭州湾跨海铁路大桥是通苏嘉甬高铁的关键控制性工程之一,选址位于已通车的杭州湾跨海大桥上游,北起嘉兴海盐县,跨杭州湾海域后南接宁波慈溪市,总长29.159公里。

这座大桥目前拥有多个“世界之最”,它是世界最长、建设标准最高的高速铁路跨海大桥,世界第一座跨越强潮海湾、超低阻水率、全埋置式承台基础的高速铁路跨海大桥,也是世界上首座大跨径、超长联预应力混凝土箱梁跨海铁路桥梁,以及世界上首座超大跨径无砟轨道跨海铁路桥梁,在全球桥梁建设范围内具有里程碑意义。

杭州湾地处世界三大强潮海湾之一,

是典型“喇叭状海湾”,桥位处海域宽、潮差大、流速快、水深浅。除此之外,该海域海床面变化频繁,地层里存在浅层气,且受台风扰动等多种不利自然条件的影响,施工有效作业时间短,安全风险高,一年中仅有200天的施工“窗口期”。

据项目参建单位中交二航局相关负责人介绍,此次沉放的钢管桩为试验钢管桩,该桩桩径1.8米,长109米,桩顶标高5米,重达106吨,位于海中引桥119号墩。钢管桩通过驳船由舟山水运至桥址,通过137米高桩架的水欣麒1号进行沉放。

据了解,大桥采用埋置式钢管桩基础,全桥共设有钢管桩试桩4组、永久桥梁钢管桩2900根,该类型基础尚为国内首次大规模应用。同时,此类型基础单

根钢管桩长度长、重量重、平面扭角和竖向斜率不同,且桩顶位于泥面以下3米处,施工无先例可循。

2027年,通苏嘉甬高铁有望全线贯通。建成通车后,将实现与沪杭高速铁路、杭甬高速铁路、甬台温铁路和在建的金华至宁波铁路、江苏南沿江城际铁路等多条线路相连。未来,通苏嘉甬高铁也将与宁波的“世纪大工程”——宁波西枢纽相连。

宁波将得益于这条南北大通道,大幅拉近与长三角核心区主要城市间的时空距离,有望实现宁波至苏州、上海等长三角重要城市“1小时交通圈”、宁波至北京“5小时交通圈”的愿景,对推动长三角地区高质量一体化发展具有积极作用。

据甬派



从“119”到“120” 姜新平：继续当好“守门员”

从“119”到“120”，从消防“老兵”到卫健“新兵”，历时近4年，姜新平对自己的“新战场”有了更深地了解：工作岗位会变，担当责任不变。

姜新平于1994年12月应征入伍成为一名消防兵，火里闯过，水里蹚过，一干就是25年。责任在肩、冲锋在前，已经成为他的一种本能。

转业到地方后，姜新平到宁波市卫健委工作，尽管远离一线，但始终冲在一线：当新冠肺炎疫情来袭，他冲在援鄂一线，负责协调医疗物资设备；当工作、生活归于平静，他在保障卫健系统安全，推动卫健系统高质量发展上依旧“大踏步”前行……

“贼偷一半，火烧精光”，火灾带来的危害及防火的重要性不言而喻。作为一名经验老到的前消防员，姜新平在日常工作中着力提升医院的消防安全水平。

他以“要不是亲自上阵试一试，怎么能知道消防水龙头在哪里”的脚踏实地的工作作风，利用7个月时间，走

遍全市150余家医院，排摸可能存在的安全隐患，融合形成智慧消防“一张网”平台。

在他和同事的共同努力下，目前全市有36家市级医院获评省级平安医院；155家获评市级基层平安医院的医院中，四星级单位有48家、三星级单位有78家、二星级单位有8家、一星级单位有10家，圆满完成我市平安医院创建工作预定目标。

此外，宁波市还被评为2020-2021年全国创建“平安医院”活动表现突出地区，宁波市卫健委被评为2018-2019年、2020-2021年全国创建“平安医院”活动表现突出集体。

成绩背后，浸透着姜新平和同事的汗水和心血。

为进一步提升医院等公共场所的安防能力，姜新平积极落实《宁波市大型医院安防系统建设项目实施方案》，并参与大型医院智慧安防系统建设和医院安检工作建设。

目前，全市48家二级级以上医院



姜新平在模拟操作水枪。通讯员供图

已稳步推进入院安检工作。

同时，他还通过消防“蓝码”推动火灾隐患治理，目前完成85%公立医院消防安全标准化创建，安全工作走在全省前列。

记者 石承承 通讯员 蒋孝辉

低涡和冷空气“搅局” 最高气温 或将跌到10℃以下

最高气温将跌到10℃以下！你没有看错！受低涡和冷空气的共同影响，3月23日到3月24日，我市会有一次明显的风雨过程，局部地区还可能对强对流天气现身。

气温也是应声而落，尤其是3月24日，从预报看，最高气温甚至可能跌至10℃或以下。

冷空气和降温的到来，让人不由产生联想：会是“倒春寒”吗？

就像并不是每一股冷空气都能被叫做寒潮一样，并不是春天里的每一次冷空气都配拥有“倒春寒”的名号。

一般来说，浙中南地区4月1日、浙北地区4月5日后，连续3天日平均气温低于或等于11℃，才能称作“倒春寒”。

最近的天气“舞台”着实有些“不太平”，除了即将“发威”的冷空气，大家还要留意持续的降水和3月22日可能出现的雾。

记者 石承承

广发银行宁波分行：聚焦一老一小开展金融宣教活动

“一老”连着“夕阳”，“一小”连着“朝阳”，做好“一老一小”的服务保障关乎民生、连接民心。今年以来，广发银行宁波分行把“一老一小”工作作为一项暖民心、解民忧的民生工程，在“3.15”期间，广发银行宁波分行开展了一系列聚焦“一老一小”金融宣传教育活动。

3月14日，广发银行宁波分行消保小分队走进大徐镇虎啸铺残疾人学校的“残疾人之家”开展金融消费者权益保护宣传活动。此次慰问，该行不仅在“残疾人之家”设摊为大家赠送了牛奶、

大米、纸巾等慰问品，同时陪伴智障和精神残疾的孩子一起谈心，还特意借机对“3·15”进行活动宣传，普及金融消费安全知识，防范电信诈骗。

3月15日，广发银行宁波分行消保小分队走进镇海区实验小学开展了“3·15”金融消保进校园暨金融教育基地授牌活动。该行金融专家讲师以“3·15”为契机给孩子们带来了《金融大讲堂》课程，内容包括货币的起源、常见的金融机构、银行卡与银行卡安全使用、信用及征信。活动最后就电信网络诈骗的主要形式一一解释说

明，并让学生回家为长辈做好普及。该活动通过现场宣讲、现场提问，参与度、互动性强，获得了广大师生的一致好评。

“3·15”期间，广发银行宁波分行各支行消保小分队还走进余姚冯村和沈湾村、奉化西岸村、宁海唐安李村等30家社区（行政村）。针对目前不法分子诈骗弱势群体的手段层出不穷，老年群体受“电信诈骗、参与非法集资”等案件与日俱增的现状，各消保小分队通过发放宣传材料、以一对一讲解的形式开展宣传活动，提醒老年人不轻信来历不明

的电话，不向陌生人透漏自己及家人的身份证信息、存款、银行账号等情况。同时提醒，遇到可疑情况时，应及时与亲属沟通商议或拨打报警电话，谨防上当受骗。

记者 徐文燕 通讯员 王琴

